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1、 选择题（每题只有一个正确答案，共60分）
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1．关于上图中四个岛屿的叙述，正确的是



A．①岛的农业地域类型为商品谷物农业

B．②岛地处板块张裂地带，地热资源丰富

C．③岛所属自然带为温带落叶阔叶林带

D．④岛的气候类型为热带季风气候

2．据预测，2015年世界人口最多的城市依次为东京、孟买、新德里、墨西哥城。这四大城市的共同特征是



A．位于北半球中低纬度  
B．地处世界主要地震带

C．平原地形、季风气候  
D．沿海城市、海运发达

读世界四个主要大洲年径流总量和人口总量比较图，回答3—5题：

3．四大洲中，人均径流量最多的是：
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A．欧洲           B．亚洲           

C．北美洲         D．南美洲

4．北美洲的面积大于南美洲，但年径流量却较少，这主要是因为该洲：

A．地形较平坦，不利于储水        

B．气候干燥，降水总量小

C．海岸线平直，不利于水汽进入    

D．植被稀少，涵养水源少
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5．从图中信息可以得出：目前世界上许多国家闹水荒的原因是：

A．水资源总量不足        B．水资源空间分布不均

C．水资源污染严重        D．水资源时间分配不均

6．日本农业的特点是  

A．多采用小型农业机械，发展水利，合理施肥，单产高

B．渔业发达，但以捕捞业为主，养殖业不发达

C．人口稠密，投入劳动力多，精耕细作        

D．水果、蔬菜为主要出口农产品
读图回答7—8题。

7．战争与天气、气候关系十分密切，60年代美国对越南发动大规模地面进攻，时间一般选择在 

  A．7月           B．1月    

  C．9月           D．3月

8．有关图示区域板块构造的叙述，正确的是 

A．位于两大板块的消亡边界多断裂谷地     

B．位于两大板块的生长边界多褶皱山系

C．位于三大板块的消亡边界多火山、地震   

D．位于三大板块的生长边界多金属矿产

9．关于德国经济的叙述，正确的是  
①工业以轻工业为主     ②工业部门齐全，布局均衡，近些年来，工业由北部向南部扩展  
③农业不占重要地位，农业现代化侧重机械化和生物技术④铁、铝资源丰富，矿产资源大量出口

  A．①②           B．②③           C．③④           D．①④

读甲乙丙丁四个国家的有关特征图（图—1），
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回答10—11题。

10．与甲乙丙丁四国特征相符的是

A．印度、日本、澳大利亚、索马里

B．澳大利亚、索马里、日本、印度

C．日本、印度、索马里、澳大利亚

D．索马里、澳大利亚、日本、印度

11．图中箭头所示，最有可能的是

A．①表示劳动密集型工业的转移

B．②表示资源和能源的输出
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C．③表示技术密集型工业的转移

D．④表示资金密集型工业的转移
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读“世界某地区地形分布图”，回答12～13题。

12.O地和P地沿岸气候差异较大，其主要影响因素是

A.地形

  

B.洋流

C.大气环流
  

D.海陆位置

13.关于图中R河流特征的叙述，正确的是

A.1月该河流处于丰水期

B.下游每年都有凌汛

C.该河流域内地形起伏不大，水能很少
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 D.一般情况下，该河河床西岸较陡，东岸较缓

读右图，回答14～15小题。

14．图中甲地位于新加坡（1°16′N，103°50′E）的

A. 东北方           B. 东南方    

C. 西北方           D. 西南方

15．该国国土面积约为

A. 0.11万km2       [image: image18.png]


B. 1.1万km2       

C. 11万km2         D. 110万km2   

俄罗斯南部城市索契是2014年冬奥会举办城市。读索契位置图，回答16～17题。
16．索契是世界上纬度最高的亚热带气候分布区，其原因主要是
①冬季北部有高大山脉阻挡，削弱了南下的冷空气　②冬季邻近水域对沿岸地区有增温作用　③终年受偏东风控制，冬不冷、夏不热　④地处大陆内部，冬季太阳辐射强

A．①②  
B．②③
C．③④  
D．①④
17．索契有利于冬奥会室外项目比赛的主要条件是
A．依山面海，交通发达

B．冬季降水量大，山地积雪多

C．位于大洲分界线，地理位置优越

D．沿岸有寒流经过，降温增湿

右图为“世界四大洋主体位置示意图”，回答18-20题。

18．下列港口的排序依次濒临①②③④四大洋的是
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A．鹿特丹、旧金山、摩尔曼斯克、科伦坡


B．鹿特丹、旧金山、科伦坡、摩尔曼斯克


C．科伦坡、鹿特丹、旧金山、摩尔曼斯克


D．旧金山、鹿特丹、摩尔曼斯克、科伦坡

19．连接②、③两大洋之间最短的海上通道是






A．巴拿马运河



B．白令海峡



C．马六甲海峡



D．直布罗陀海峡

20．海运最为繁忙和全球台风发生频率最高、强度最大的大洋分别是



A．①、②


B．②、③    

C．①、③
  

D．③、④

读某运河图，回答21--22题．
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21．该运河长度约为

A．小于50千米        

B．110千米       

  C．190千米            

D．240千米

22．该运河

A．是两个大洲和两个国家的分界线   

B．为欧洲西部通往亚洲东部的最短航线

C. 沟通了大西洋和太平洋             

D．穿过海拔500米以上的地区

下图是地球仪上的一段经线，其中A点以北是海洋，E点以南是陆地； B与C之间、D与E之间为海域;  A 与 B之间, C与 D之间为陆地。据此回答23--25题。

23.当我国江淮地区出现伏早天气时,E地

  A.阴雨绵绵   B.炎热干燥
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  C.寒冷多雨   D.高温多雨

24. AB段区域

  A.地表平坦多湖泊

  B.属于温带海洋性气候

[image: image22.jpg]


  C.植被以地衣、苔鲜为主     

D.河流流程短且水能丰富

25. BC段海域

  A.是世界著名石油产区      

 B.以石质海岸为主    

C.海水盐度较低               

D.通过运河和海峡沟通两大洋

26．符合下图示地区地理状况的叙述是 
[image: image23.bmp]
A．E地形区是该国人口、粮食生产、军事工业的集中区
  B．F地形区是该国重要的石油产区

C．②一⑤各河流皆属北冰洋水系            

 D．G山脉是阿巴拉契亚山脉

27.关于欧洲河流的叙述，正确的是

A.多瑙河和伏尔加河都注入黑海     

B.莱茵河流入波罗的海

C.伏尔加河是只流经一个国家的河流

D.欧洲河流虽大多短小，但在各大洲中最富水能资源

28．欧洲一月份等温线呈西北——东南方向延伸，这主要是由于
A．海岸线曲折



    B.平原和山脉呈东西向延伸
C．大部分地区位于西风带内  
D.沿岸有北大西洋暖流经过

下图为某区域年日照时数等值线图，该图完成29—31题。
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29．影响甲、乙日照时数差异的主要因素是                       

A．正午太阳高度差异
B．地形差异

C．大气环流的差异

D．白昼时间的差异

30．关于丙地自然特征的说法，正确的是                          

A．盆地地形，气候干燥
B．纬度低，降水多

C．纬度低，气温高

D．海拔高，多晴朗天气

31．关于甲、乙两地农业的说法，正确的是                       

A．甲地因日照强，而种植业发达        B．乙地日照弱，不宜发展林业

C．甲、乙两地种植业均不发达          D．乙地草场面积广阔，畜牧业发达

下图为“1995年部分国家铝土矿及铝产量占世界铝土矿及铝产量的比重图”，根据图中提供的相关信息，思考并回答下面32～33题。
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32.盛产铝土矿但炼铝业欠发达的国家是
A.澳大利亚和巴西                   B.牙买加和几内亚
  C.美国和加拿大    　               D.印度和中国
33.加拿大是世界著名的炼铝工业发达的国家，主要原因是
  A.冶炼技术水平高                   B.市场广阔
C.原料丰富                         D.水电丰富
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读世界某区域图，回答34—35题。

34．比较甲图与乙图的地理信息，判断





A．甲图比例尺较小，范围较大
B．甲图比例尺较大，范围较小


C．图中A点在B点的西北方向
D．图中A点在B点的东南方向

35．乙图中的国家是世界上洪涝多发区之一，造成这一现象的直接自然原因是



①受印度洋暖流影响
②季风气候，降水集中


③地势低平，排水不畅
④植被破坏严重，生态功能减弱


A．①②③
B．①②④
C．②③
D．①③④

[image: image26.png]Ho'E

® @ . ® @



读下图，完成36—37题：

36．该地位于
A．东半球，亚洲　　      B．西半球，北美洲　　

C．西半球，南美洲　      D．东半球，大洋洲
37．当巴西高原处于干季时，图中C地可能是
A．盛行西北风　　　

B．盛行东北风　　　　

C．盛行东南季风　　

D．盛行西南季风
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读右图为40°纬线经过的某地区，根据图回答38题。

38．若P点常年受西风的影响，年降水量超过1000mm，

则P的位置正确的是 

A．欧洲西部


B．美国西部沿海
C．非洲西南沿海
        

D．南美洲西部沿海    
下图是“欧洲西部农业产值分布示意图”。读图完成39—40题。

39．影响其产值分布的最主要区位因素是

A．科技



B．地形

C．气候



D．市场

40．X地农业地域生产类型是

A．商品谷物农业

B．乳畜业




C．混合农业


D．种植园农业

东阳中学2014年下学期阶段性检测答题卷

（高二地理）
二、非选择题（共3题，40分）

41．读下列两幅区域图，回答下列问题。（12分）
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（1）写出下列岛屿或半岛的名称：



　甲：＿＿＿＿＿　　乙：＿＿＿＿＿　　丙：＿＿＿＿＿　　丁：＿＿＿＿＿

（2）写出下列海峡的名称：



　①：＿＿＿＿＿　　②：＿＿＿＿＿　　③：＿＿＿＿＿　　④：＿＿＿＿＿

（3）图中A地位于B地的＿      ＿＿＿方向，BC两地的直线距离为＿＿＿      ＿＿千米。

（4）右图所示气候类型是＿＿＿＿＿＿气候，甲乙丙丁四地中的


　＿＿     ＿地有该气候类型的分布。

42.读图，回答下列问题。（14分）
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（1）请描述该区域陆地的地理位置。（6分）

（2）比较N与Q两地年平均气温高低情况并分析原因。（8分）

 
43.下图为世界局部区域图。完成下列问题。（14分）
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(1)说出MN段引水路线的流向并说明判断依据。（4分）

(2)调水工程使用一段时期后，沿线地区土地出现了盐碱化现象，请分析原因。（4分）

(3)简述该地成为主要瓜果产区的区位优势。（6分）

参考答案：
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42．（14分）
 （1）(北极圈穿过中部地区，)位于北半球中高纬度、(西半球)；（2分）北临北冰洋，南濒太平洋，西隔白令海峡与亚洲相望；(三面临海)（2分）位于北美洲的西北部。（2分）
 （2）N地高；（2分）①N地纬度位置较低，获得太阳辐射能量较多，气温较高；（2分）②由于山脉的阻挡作用，冷空气对N地的影响较小；（2分）③N地沿岸有暖流流经，对N地有增温作用。（2分）
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